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Ata da 80ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 17 de Dezembro de 2024. 
 
Aos dezessete dias do mês dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
dezessete horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, 
sito a Rua Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – 
ES. reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o Biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao coordenador parlamentar e de Plenário 
Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, 
Ervino Carlos Kloss, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João 
Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antônio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos Antônio da Silva para fazer a 
Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de Salmos Capítulo 146, Versículo 
10. Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Quero Iniciar aqui 
cumprimentando o nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a 
nossa primeira secretária Neusdete Rossini Moreira, cumprimentando o segundo 
secretário José Carlos Biral, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Senhor 
Ervino Carlos Kloss, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Marcos Antônio da Silva. 
Cumprimentando aqui também o nosso prefeito, o nosso atual prefeito Uelikson Boone 
– Bolinha. Cumprimentando nosso vice-prefeito é Vantuil Schraiber. Cumprimentando 
o secretário de obras José Henrique. Cumprimentando o secretário de agricultura 
Elizeu, o secretário de Desenvolvimento Tiago Berlese. Cumprimentando o secretário 
de Meio Ambiente Gil Leandro Dias Berger Lauvers. Cumprimentando a secretária de 
Administração Kátia Mielke. Cumprimentando a secretária de Saúde Elaine Maria 
Trancoso. Cumprimentando o secretário de Assistência Social Ademir Teixeira Maria. 
Cumprimentando o secretário de Esportes Eder Zemke. E cumprimentando aqui eleito 
Vereador Valdez Ferrari, vereador Eleito Leoni Pereira, vereadora Eleita Ozimara 
Vieira de Andrade, vereador Eleito Gecimar Rodrigues que está aqui presente. Tem 
mais algum? Né! E também aqui cumprimentando os reeleitos aqui. Né! O 
Excelentíssimo vereador Juvenal, Francisco de Assis e Jadismar Alves de Macêdo. 
Cumprimentando aqui também né o Cleber Sabino que é o assessor de comunicação 
da Câmara Municipal e da Prefeitura tá aqui também presente. Estou vendo mais um 
secretário, secretário de Finanças Valdecir Berger. Né! Vamos lá. Cumprimentando o 
Jorge Kuster ex-secretário de educação, cultura etc... Cumprimentando o 
Coordenador da Defesa Civil Geberson. Cumprimentando o Maiko Xavier, Marcelo 
Welmer Firmino, Ademar Tesch, Júlio Bessa, Kele Schueng, João Vitor Furtado, 
Alessandra Tressmann, Debora Rossini, Silney que é o Bolinha do Xodó, o presidente 
do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Nova Venécia e Vila Pavão né, o nosso 
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querido amigo, companheiro Uaslei, Uaslei Daros Cesconeto isso e afinal 
cumprimentando a Doutora Rúbia que se encontra aqui presente. É cumprimentando 
o Diego. Cumprimentando o nosso coordenador de Plenário Edson Mielke. A Zilda 
Honesorgem funcionária desta Casa Legislativa. Cumprimentando o Paulo, a Rafaela. 
Cumprimentando também Mazim Kalke, gente hoje é um dia que a gente, é dia de 
cumprimentos, é dia de, né, di, di despedida praticamente, né, cumprimentando a 
Nilza, a Zenilda, a Estefânia a diretora. Há tá, cumprimentando ali o Edson obrigado 
pela presença. É cumprimentando Diego, Diego. Cumprimentando Dalmiro é afinal, 
cumprimentando todos os funcionários desta Casa Legislativa. Aguardar um 
minutinho aqui até o Excelentíssimo chegar aqui pra nós colocar as Atas em votação. 
O Excelentíssimo está com o nariz sangrando. Dando continuidade o Senhor 
Presidente solicita ao servidor Edson Gums Mielke para mencionar as últimas atas. 
Ata da 79ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 03 (três) dias do mês de dezembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Ata 
da 60ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 03 (três) dias do mês de dezembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Ata 
da 61ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 13 (treze) dias do mês de dezembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
Após a leitura das Atas pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão as 
Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Atas Aprovada por unanimidade. 
Prossegue o Senhor Presidente: Neste momento quero franquear a palavra o Prefeito 
Municipal Uelikson Boone. O prefeito Uelikson Boone iniciou suas falas agradecendo 
ao presidente João Trancoso e aos demais vereadores pelo trabalho que realizaram 
juntos durante estes 04 (quatro)) anos. Em seguida fez suas considerações do 
trabalho realizado durante seu mandato de prefeito, que teve início em janeiro de 
2021(dois mil e vinte e um) e será concluído em 31 (trinta e um) de dezembro deste 
ano. A ocasião também foi marcada por discursos de agradecimento e despedidas 
emocionadas de vereadores que se despedem do cargo ou foram reeleitos. Em seu 
pronunciamento, Bolinha destacou os principais avanços de sua gestão, abordando 
áreas como saúde, educação, infraestrutura e outros setores da administração 
pública. O prefeito enfatizou em sua prestação de contas que entregará o município 
ao seu sucessor, João Trancoso, com mais de R$ 120 (cento e vinte milhões) em 
investimentos em infraestrutura, divididos em 42 (quarenta e duas) grandes obras 
concluídas, 17(dezessete) em andamento e 12(doze) ainda a serem executadas. 
Reflexão e reconhecimento: Antes de listar as realizações de sua gestão, Bolinha 
enfatizou a importância da Câmara Municipal e das parcerias institucionais para o 
sucesso de sua administração. "Ainda lá em 2020 (dois mil e vinte), na disputa 
eleitoral, começamos a construir um sonho, levantando demandas e elaborando um 
projeto para o município. Não realizamos tudo o que gostaríamos, mas com 
transparência e honestidade, procuramos alinhar objetivos e atender às prioridades 
com os recursos disponíveis", afirmou o prefeito. Ele também ressaltou a relevância 
do trabalho conjunto com os vereadores, equipe de governo, associações locais e as 
boas relações políticas em nível estadual e federal. "Essa união e coesão entre os 
poderes foram fundamentais para alcançarmos tantas conquistas. Mostramos que 
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uma gestão harmoniosa e organizada pode trazer resultados significativos para a 
população", completou. Grandes Obras Executadas: Reforma da Unidade de Saúde 
da sede; Reforma da Unidade de Saúde de Praça Rica; Pavimentação e drenagem 
da Rua do Trevo; Construção da ponte pré-moldada de Assentamento Três Corações; 
Construção da ponte pré-moldada do Córrego Bonito, Construção da ponte pré-
moldada do Córrego da Peneira; Construção da base do SAMU; Reforma do Campo 
Bom de Bola do Bairro Ondina; Reforma e modernização da quadra poliesportiva de 
Praça Rica; Calçamento rural de várias ruas de Praça Rica; Calçamento rural de várias 
ruas de Conceição do XV; Calçamento rural de várias ruas de Todos os Santos; 
Calçamento rural da Agrovila; Instalação de energia trifásica em Todos os Santos e 
região; Melhoria do sistema de tratamento e distribuição de água de Todos os Santos; 
Construção e estruturação do novo Parque Municipal de Festas; Reforma e ampliação 
da Escola Multisseriada do Córrego Santa Filomena; Construção do galpão para 
garagem no pátio da Prefeitura; Instalação da Academia Popular no Bairro Nova 
Monique; Instalação da Academia Popular em Todos os Santos; Recapeamento 
asfáltico da rua principal de Todos os Santos; Recapeamento asfáltico do centro da 
cidade; Recapeamento asfáltico de diversas ruas na sede; Ampliação do CMEA da 
Comunidade Veloso; Reforma da quadra coberta Júlio Kruger; Construção da quadra 
coberta do CEIER; Pavimentação da Rua Muniz Freire; Abertura e pavimentação da 
Rua da Academia; Drenagem e sinalização das ruas Germano Linhares, Martim 
Lutero e Projetada (acesso Igrejona); Pavimentação, drenagem e sinalização de 
várias ruas do Bairro Nova Monique (Pedra do Cruzeiro); Construção do Campo Bom 
de Bola no Bairro Nova Monique; Construção do CRAS- Centro de Referência de 
Assistência Social; Construção do muro e iluminação do Cemitério Municipal; 
Construção da Escola Multisseriada do Córrego Tamanduá; Construção de quatro 
BTTC (Bueiros Triplos Tubulares de Concreto) e pavimentação; Pavimentação e 
drenagem da Rua Joacir Bassetti; Calçamento de Todos os Anjos; Reforma da 
estação de tratamento de água de Praça Rica (Pró Rural); Calçamento rural do Beira 
Rio Cricaré (1ª etapa); Capeamento asfáltico de diversas ruas da sede (Centro, 
Leopoldina e Praça São Marcos); Reforma da estação de tratamento de água de 
Conceição do XV (Pró Rural); Pavimentação da rua Museu Franz Ramlow. Obras em 
execução: Reforma e modernização do Ginásio Poliesportivo Artur Kruger; 
Construção da APS Unidade de Saúde no Bairro Nova Monique; Construção do 
Centro de Convivência da Terceira Idade; Calçamento rural da Comunidade São 
Francisco de Assis; Construção da escola CMEA Artur Pagung em Praça Rica; 
Ampliação da escola de Todos os Santos; Construção da Escola Esther da Costa 
Santos; Pavimentação e drenagem de várias ruas no Bairro Leopoldina; 
Pavimentação e drenagem de oito ruas no Bairro Nova Monique (Ferrari); 
Pavimentação e drenagem do trecho da sede ao CEIER (licitação); Construção da 
nova sede do CREAS (licitação); Construção do novo Cemitério Municipal; 
Reconstrução do Museu Franz Ramlow; Reforma do ginásio de Todos os Santos; 
Construção do portal turístico na saída para BSF (licitação); Construção da Capela 
Mortuária; Reforma e Ampliação do CEIER – Centro Integrado de Educação Rural. 
Obras a executar: Calçamento da Rua Adeclino Durães e duas ruas projetadas; 
Construção da nova Creche Girassol; Calçamento rural em Santa Filomena; 
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Calçamento rural no Córrego da Peneira; Construção do portal turístico saída Nova 
Venécia; Pavimentação e drenagem da rua no Bairro Binow; Construção de quadra 
com vestiário na Igrejona; Construção do novo CREAS; Reforma e modernização do 
Estádio Municipal Orlando Ferrari; Pavimentação e drenagem do trecho de Todos os 
Santos a Todos os Anjos; Calçamento rural do Beira Rio Cricaré 2ª (segunda)  etapa); 
Construção do mirante na Pedra do Cruzeiro. O prefeito enumerou também 
importantes avanços alcançados durante seu mandato, como: Iluminação 
Pública: Troca de 100% (cem por cento) das lâmpadas por modelos de LED. 
Educação: Distribuição de notebooks para todos os professores e inserção de 
auxiliares de serviços gerais em escolas multisseriadas. Gestão 
Pública: Implantação do sistema de gestão eletrônica de documentos e renovação 
de 100% da frota municipal, incluindo veículos leves, caminhões e máquinas 
agrícolas. Valorização dos servidores: Revisões salariais anuais, aumento no ticket 
alimentação, adequação ao piso salarial do magistério e estabilização dos agentes 
comunitários de saúde e endemias. Saúde: Ampliação dos atendimentos, incluindo 
consultas, exames, procedimentos e fisioterapia. Agricultura e recursos 
hídricos: Programa de construção e ampliação de barragens em parceria com 
produtores rurais e ampliação dos programas de compras diretas da agricultura 
familiar. Cultura e esportes: Reestruturação da Pomitafro, implementação de editais 
culturais, ampliação do programa Campeões do Futuro e criação de um calendário 
esportivo integrado ao turismo. Ao encerrar sua prestação de contas, Bolinha 
agradeceu à população e reafirmou seu compromisso em continuar trabalhando até o 
fim de seu mandato. "Seguimos na ativa, concluindo este ciclo com o sentimento de 
dever cumprido. Vila Pavão merece o melhor, e foi com esse objetivo que atuamos 
durante os últimos quatro anos". Prossegue o Senhor Presidente João Trancoso 
agradecendo ao prefeito Municipal pelo discurso preferido. Prosseguindo. Quero aqui 
neste momento antes de franquear a palavra aos vereadores inscritos, quero estar 
aqui também cumprimentando a Fabiana Tressmann né, que está aqui presente, a 
Dona Atenir, Henrique que já retirou já, também quero pedir desculpas ao Diretor da 
Escola do Veloso, tem um nome meio complicado aqui, mais já me falaram que é 
Théo. Entendeu? Théo. Professor Théo e também a Juliana que está aqui presente. 
Tá! Obrigado pela presença de vocês. Neste momento eu franqueio a palavra aos 
vereadores inscritos. Primeiro vereador inscrito para o uso da Tribuna Excelentíssimo 
vereador José Carlos Biral. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, Senhor 
presidente, nobres colegas vereadores, hoje a palavra só é gratidão. Quero agradecer 
a cada um de vocês pela parceria que nós tivemos durante este mandato 03 (três) 
meses depois que a finada Maria Tereza se foi, eu assumi, né, a vaga de vereador. 
Agradecer a cada um secretário, em nome do José Henrique agradecer a cada um 
secretário pela parceria que a gente tivemos. Né! Neste mandato. Agradecer ao nosso 
Prefeito Bolinha que com o perdão da palavra peço desculpa a cada ex-prefeito que 
teve, mas você Bolinha foi o melhor Prefeito que Vila Pavão já teve até hoje. Tá! 
Agradecer também a todo o povo Pavoense que confiou em mim nesta última eleição. 
Né! 183 (cento e oitenta e três) votos que eu tive. Né! E agradecer também, 
primeiramente Deus porque sem Deus a gente não é ninguém. Né! E desejar boa 
sorte aos reeleitos: Juvenal, Francisco, Jadismar e os 06 (seis) vereadores eleitos que 
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Deus abençoe a cada um de vocês tá, que vocês se unem igual a gente teve neste 
mandato, por isso que chegou tantos recursos pro nosso município. Né! E desejar Um 
Feliz Natal, Um Feliz Ano Novo a todo povo pavoense, que Deus abençoe cada um 
de vocês. Tá! Que esse ano que está findando e o próximo ano que seja repleto de 
bençãos na vida de cada um de vocês. E a minha palavra hoje é só gratidão e eu 
queria que vocês se colocassem de pé e desse uma salva de palma ao nosso 
presidente João Trancoso e pro nosso prefeito Bolinha. Né! Aplausos. Essa são 
minhas palavras que Deus abençoe cada um dos funcionários desta Casa Estefânia, 
Edson, Diego, Rúbia, Pastor Dalmiro, Zenilda, Rafaela, Nilza, Paulo, Zilda e o Carlim 
contador que Deus abençoe cada um e peço desculpas talvez pela alguma falha que 
eu tive. Tá! Que Deus abençoe cada um de vocês. Meu muito obrigado. Aplausos. 
Prossegue o Senhor Presidente João Trancoso agradecendo ao Excelentíssimo 
vereador José Carlos Biral. Nosso segundo inscrito Excelentíssimo Vereador Marcos 
Antônio da Silva “Assim se pronunciou”. Quero aqui cumprimentar o nosso Presidente 
agora Presidente e Prefeito. Né? Condecorado e em nome do presidente cumprimento 
todos os companheiros vereadores, vereadora, estendendo o nosso cumprimento ao 
nosso prefeito, vice-prefeito que estão presentes aqui hoje, os nossos secretários que 
nos atenderam nestes 04 (quatro) anos. Muita enjoa ação né Henrique? Muita 
cobrança, muito pedido. Agradecer também ao Uaslei que foi um parceiro nosso nessa 
gestão e continuar sendo se Deus abençoar e abençoe a sua vida também, nesta 
gestão próxima também. Agradecer a todos os funcionários que nós tivemos reunidos 
aqui nestes 04 (quatro) anos de mandato. Né? Não somos os melhores mais 
conseguimos fazer algo diferente no nosso município. Nós mediante o nosso 
presidente tudo que nós deveríamos sentar e discutir em prol da sociedade do 
município de Vila Pavão era feito com muito carinho e com muita atenção. Quando eu 
recebi o convite de ser um candidato, nós nunca tivemos um candidato lá na nossa, 
distrito né. de Todos os Anjos e hoje é minha última Sessão, a nossa última sessão 
mais é a minha última sessão Ordinária também aqui Câmara Municipal, mais 
conseguimos deixar um rasto de trabalho no nosso distrito que todos que passarem 
por lá vai presenciar essa obra nesta gestão. Não criticando os outros que passaram 
mais esse é um privilégio de estar encerrando um, um mandato e tendo obras 
concretas pertinho da casa da gente. Isso nos enche de orgulho porque o nosso 
prefeito e o nosso vice-prefeito, esse cara que é democrata e que sabe atender aos 
pedidos dos vereadores principalmente e estipular ordens aos seus secretariados 
para que os trabalhos possam serem executados. E nesta última Sessão enquanto 
vereador quero deixar os agradecimentos a toda população de Vila Pavão, os 
munícipes de Vila Pavão, deixar os agradecimentos a toda a nossa família, a minha 
família que também faz parte da família do prefeito, né, da minha esposa que não 
pode estar aqui mais que me acompanhou nestes 04 (quatro) anos dando suporte, 
dando aquilo que muitas das vezes nós deixamos um pouquinho de lado para dar 
suporte ao município, então neste momento a palavra é simplesmente como nosso 
companheiro Zeca disse, gratidão, gratidão a Deus por fazer parte de uma gestão que 
com certeza não será a melhor de Vila Pavão mais vai ficar sendo uma das melhores 
em Vila Pavão, não menosprezando o nosso futuro prefeito que é  prefeito a partir do 
ano que vem, nós teremos marcos infinitos aqui em Vila Pavão que foi deixado nesta 
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gestão que nós estamos findando isso é orgulho, isso é trabalho, isso é dedicação, 
isso é parceria como o nosso prefeito falou pra nós. Quero aqui parabenizar o nosso 
Presidente que é o nosso futuro Prefeito, futuro não agora é prefeito mesmo já bateu 
o carimbo. Né João? Dizer no meu respeito a Vossa pessoa, a vossa família, e a todas 
as famílias dos vereadores aqui que nós tivemos reunidos em vários momentos 
nesses 04 (quatro) anos, nos festejando, nos alegrando, né, com as coisas boas que 
o município veio a conquistar através dessa gestão. Quero aqui também estender aos 
cumprimentos aos vereadores eleitos para o próximo pleito, né, os que já estão 
reeleitos nós sabemos quem são mais que vocês venham a agregar. Eu tive uma 
curiosidade de um, como fala aquela palavra bonita? Telespectador, alguém falou 
comigo que não vinha na Câmara porque aqui não tinha mais brigas, isso foi um 
cidadão aqui de Vila Pavão que veio me falar. Então qual é o motivo? Ele vinha pra 
assistir algo que talvez lá fora não produzia nada, brigas, discursões, vandalismo, 
então conseguimos provar nesta gestão que com esse caminho não tem jeito de 
caminhar produzindo. Fizemos o nosso trabalho, é com imensa felicidade que hoje 
participo dessa última Sessão como Vereador mais continuo no município como 
cidadão pavoense, aqueles que muitas das vezes cobramos, nós pedimos e vamos 
continuar pedindo mais, os vereadores eleitos, principalmente os nossos vizinhos que 
estão mais perto lá a gente vai ser mais um desses pedintes também de trabalho para 
o município e quando nós pedimos para pessoas fica marcada por uma, duas 
pessoas, mais quando pedimos pelo coletivo, pela comunidade ou pelo município nós 
seremos vistos de uma maneira diferente, que como disse o nosso prefeito “o ego não 
é meu, o ego não é nosso, é do município” e que nós possamos continuar esse 
trabalho tão bonito que conseguimos através dessa última Sessão finalizarmos hoje. 
Eu quero estar presente, se Deus me abençoar em outras sessões a partir do ano que 
vem, mais que nós possamos ser sereno uns com os outros para que nós possamos 
alcançar muito mais vitórias ainda pro nosso município. Te essas duas obras que eles 
estão falando que ninguém quer inaugurar que é a capela mortuária e o cemitério, 
mas nós fazemos parte dessa inauguração se Deus quiser vivos. Né! E assim deixo 
os meus agradecimentos, peço desculpas, peço perdão se ofendi alguém nessa 
caminhada, nessa, nesse dever de como um representante do povo do município 
porque muitas das vezes falam, vereador não faz nada mais sem eles também nada 
se faz. Então é esse o legado esse, é essa missão cumprida no nosso município e 
esse desejo do fundo no meu coração que Deus possa continuar abençoando todos 
os funcionários desta Casa, todos os amigos que se encontram aqui presente em 
nome do João Trancoso, em nome do nosso prefeito Bolinha que ainda é prefeito até 
o dia 31 (trinta e um) e do nosso vice-prefeito Tuílla que vai continuar sendo, mais que 
foi um  revolucionário numa classe que muito, de grande importância no nosso 
município que é a classe do futebol, isso fez, eu continuo falando que ele não é meu 
vice-prefeito ele é o secretário porque não desmerecendo os outros secretário mais 
foi feito uma revolução que deixa marcado nesta gestão. Nosso outro secretário está 
aqui que deu continuidade na hora que ele passou a bandeira pra frente mais que nós 
possamos seguir o exemplo de pessoas que querem trabalho, que querem lutar por 
melhorias no nosso município e que Deus possa abençoar cada um de nós, abençoar 
a nova gestão que tá chegando aí, fico muito feliz, ficarei muito feliz se poder contribuir 
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com alguma coisa nesse mandato futuro como cidadão pavoense porque enquanto 
vereador dei o máximo de mim. Estávamos olhando na fila das presenças na Câmara 
Municipal me parece que tive uma falta e ainda justificada, então esse é o 
compromisso como vereador. Se alguém me perguntar lá fora quanto você recebeu 
para estar presente em cada sessão? Nós poderemos falar que não tem pagamento. 
O pagamento é feito pelo povo. Nós recebemos o nosso salário para dar contribuição 
naquilo que a população precisa e vai continuar sendo porque se teve mandatos atrás 
que teve subornos, que teve pessoas lutando um para atrapalhar o outro fique o 
exemplo dessa gestão e que fique o pedido de coração para todos que irão assumir 
aqui a partir do ano que vem e tentam fazer o melhor para o nosso município crescer 
ainda mais. Que todas as obras que nós conquistamos, que cada deputado, que cada, 
que o nosso governador mandou para Vila Pavão tem um dedinho de ada um de nós 
e o dedinho de cada secretário que está ali executando essa obra. Então é com uma 
imensa gratidão que finalizo com as palavras agradecendo a Deus, agradecendo aos 
companheiros vereadores que lutaram nesta gestão. Não sei se vai ter outra sessão. 
Vai ter outra sessão extraordinária acho que vai ter mais essa é ordinária e que nós, 
quero deixar os meus agradecimentos. Pedir desculpas aqueles que muitas das vezes 
num ato infratário a gente comete algum deslise e ofendi alguém mais que Deus possa 
estar nos abençoando, abençoando a gestão próxima, abençoando a todos 
funcionários que irão continuar nesta Casa de Leis. Estou um pouquinho molhado 
porque o calor está bençoado. Que Deus abençoe a cada um. Quero continuar sendo 
um cidadão pavoense presente naquilo que as comunidades precisarem, naquilo que 
tiver ao nosso alcance, estaremos dispostos de coração  aberto e um grande abraço 
a todo mundo e que nós possamos vencer até o fim do ano com mais alegria, com 
mais amor ao próximo, desejando aqui “Um Feliz Natal” pera todas as famílias aqui 
representadas desejando  “Um Feliz Ano Novo” a todos que fazem parte do nosso 
município, que cada família aqui representada receba esse abraço do Vereador 
marquinho que encerra o seu mandato aqui hoje. Que nós possamos continuar como 
cidadão, cidadão do bem participando da nossa sociedade do nosso compromisso 
nas nossas casas, na nossa, na nossa sociedade. O meu muito obrigado a todos. 
Ouve aplausos da Plateia. Prossegue o Senhor presidente agradecendo ao 
Excelentíssimo vereador Marcos Antônio da Silva. Antes de clamar aqui o terceiro 
vereador para fazer o uso da Tribuna. Quero aqui também agradecer a presença do 
Doutor Erivelton Pessin que se encontra aqui presente, da Marizete Andrade né e do 
Vaguinho da SENDE também que se encontra aqui presente. Doutora Marizete. Né! 
Ó. Que bom. Neste momento, eu franqueio a palavra ao terceiro vereador inscrito 
vereador Aristeu Reetz. “Assim se pronunciou”. Primeiramente agradecer a Deus 
neste momento. Eu quero, primeiramente agradecer o presidente João por ser 03 
(três) mandatos já que eu já venho com ele, igual o Marquim disse né, eu passei por 
umas câmaras aí gente que vocês não sabem o que é confusão. Tá! Uns batiam nessa 
aqui né Juvenal? Papel voava né! Mais graças a Deus é, eu fui, eu fui um eleito, fui 
um que posso falar do Bolinha que foi um cara que eu, eu procurei a ele porque 
quando eu vi que tava com uns problemas muito sério que falo que é o que, eu não 
deixo de falar, quando eu tive minha doença né, o João eu começo até chorar, me 
desculpas tá, mais foi os caras que levantaram a mão pra mim tá, se chama João 
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Trancoso e o Bolinha, os caras rapaz é difícil eu posso falar você saber que você está 
com câncer cara você se perde no mundo. Aí eu vim trabalhando devagarzinho e hoje 
o meu compromisso é ajudar o povo na saúde, eu tenho fé em Deus o que eu puder 
fazer eu vou fazer pra qualquer um, aqueles que não votaram  em mim, os que nem 
tem vontade, pode me procurar o que eu puder fazer eu vou fazer e eu quero também 
agradecer aqui o João porque essa luz aqui não vai deixar eu mentir, desde a primeira 
vez foi eu que arrumei a mesa. Não foi Senhor Presidente? Falei tem que ser você e 
vocês pra trabalhar com o prefeito, não pro prefeito pra cidade, a gente trabalha pra 
cidade. Novamente eu igual eu digo pra eles porque a Mesa decide e uni todo mundo. 
Se a Mesa começar brigar a partir, acabou, quem sofre não é os vereadores, nem o 
presidente que está aqui dentro é o prefeito e a população lá fora depois, isso 
aconteceu comigo em dois mandatos que eu tive aqui. Só ganharam a política, Só 
ganharam a Mesa, né Francisco? Só Com brigas, e essa aqui não foi com unidade, 
eu peço aos vereadores que são eleitos façam isso, não pensam em vocês, pensam 
na população, no prefeito que depende de vocês pro prefeito trabalhar. Então eu tinha 
que falar isso João desculpa mais eu tinha que falar, se começar a rachar não racha 
não gente. Se unem vocês. Pensam nos votos que vocês tiveram. Pra conquistar um 
voto é difícil, mais pra você perder também é a coisa mais fácil do mundo, tá. Eu posso 
falar isso que eu fui eleito do outro lado eu perdi com isso, tá, mais hoje graças a Deus 
estou com o Bolinha porque eu fui na casa dele procurei ele, falei: Bolinha me ajuda 
porque eu preciso disso e disso, disso, tinha uma emenda muito grande pra Pavão se 
somar com o Bolinha chega quase 5(cinco Milhões). Né Bolinha? Que eu consegui 
com o deputado Espíndola. Agora recente João parece que tem uma esca...  uma 
draga né? Pra vim aí da Norma Iume que tá pra vim aí, vocês que vão receber os 
vereadores que vão receber e o prefeito João. Aí gente eu vou deixar os meus 
agradecimentos a cada uma família que sempre acreditou em mim, que eu tive os 
meus 158 (cento e cinquenta e oito) votos, muito obrigado a eles né, e eu também não 
posso deixar de agradecer essa grande menina da saúde aqui que é a filha do João 
né, você sabe que mora no meu coração e o seu pai também, se também prefeito 
preocupa não prefeito não fica com ciúme não,(risos), mais é eu tenho que agradecer 
mesmo essa mesa porque eu comecei a entender a política foi nesse mandato aqui 
porque antes só tinha briga. Foi 02 (dois) anos que eu, no caso foi 08 (oito) anos que 
eu né Francisco? Só existia briga, essa aqui foi unida, mais unida mesmo, nós unimos 
aqui um pro outro, se um falasse estou com dor de barriga não vamos todos ajudar 
ele, antes não existia isso, então a gente tem... quem fica com o prejuízo não é 
prefeito, não é secretário, quem vai sofrer lá fora é a população. Olha o que o prefeito 
trouxe pra cá com 02 (dois) anos por quê? A Câmara se uniu com ele, ele se uniu com 
nós, então a união vai, vai longe, a união vai longe, eu peço muito mesmo que vocês 
né, quem, o Ademar Tesch passou também que já foi vereador você sabe quantos 
tapas dava na mesa pra, não valia nada. Quem sofria com isso é a população. Eu vou, 
eu vou deixar de agradecer ao João ao presidente, Neusdete, Zeca, Juvenal que é 
um cara legal nós chegamos na vez passada, na outra vez nóis brigava nóis dois. Nós 
chegamos a discutir eu e o Juvenal já. Não foi Juvenal? E tapa mesmo aí porque quem 
sofre é a população, ao Marquim, ao Francisco meu amigo, ao Jadismar, o meu amigo 
que foi embora o Kloss eu estava, ele precisou ir embora gente por causa da mulher 
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dele em Nova Venécia, pediu licença a gente aqui pra poder sair, o Presidente liberou 
e eu vou deixar também o meu Feliz Natal para cada um pavoense, mais para cada 
um mesmo que está aqui, que não está, que seja pavoense e um Prospero ano novo, 
e meu, meu grande abraço a cada um desses secretários, desse mandato que teve 
Bolinha, todos eles trabalhavam com os vereadores. Todos os secretários. Né 
Gecimar? Tá li. Ademir Teixeira, né aí eu vou, o Gil meu amigão aqui. Né Elizeu você 
está aí. Me ajudou também. Aí João esse é meu último mandato eu acredito não volto 
mais. Né João? Estou igual você. Não sei se venho mais como eu perdi não sei se 
venho mais, só se Deus permitir. Eu vou deixar o meu agradecimento a cada um. 
Bolinha vou deixar e pegar na sua mão cara, se... você (aplausos). Eu, eu tenho que 
falar isso porque quando eu tive o resultado que eu estava com câncer maligno, 
aquele cara lá, aquele moleque foi lá em casa e falou, Aristeu, não se preocupa não 
cara. Vocês me desculpam gente. É não é fácil não tá. Pra quem passou desejo pra 
ninguém não, nem pra um mosquito quanto mais pra uma pessoa humana. Gente eu 
vou acabar um abraço a todo mundo de vocês, vocês moram no meu coração, todo 
mundo, vocês que estão aqui dentro, que hoje não vou cumprimentar ninguém porque 
eu posso esquecer alguém né, e meu amigo lá que me ajudou na campanha, nossa, 
obrigado cara de coração você merece cara. Você é pavoense também, estou 
achando. Próxima vez você é candidato estou achando. Cuidado João, muito obrigado 
a cada um de vocês. O meu grande abraço a cada um pavoense, muito obrigado, Feliz 
Ano Novo, Feliz Natal e um Prospero Ano Novo. Amém! (aplausos). Prossegue o 
Senhor Presidente agradecendo ao excelentíssimo vereador. Neste momento 
franqueio a palavra ao quarto vereador inscrito para o uso da Tribuna. Com a palavra 
o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero 
aqui também, mais uma vez, agradecer a Deus por esse momento de estarmos aqui 
junto, nunca pode deixar de agradecer a Deus por inúmeras vezes. Quero 
cumprimentar o presidente, em nome do presidente eu cumprimento a Mesa, o 
Plenário, eu quero cumprimentar todos os vereadores aqui presente. Cumprimentar 
os vereadores de mandato E cumprimentar os vereadores e vereadora que foram 
eleitos neste pleito, é desejar a vocês uma gestão bacana e que a gente vai conversar 
muito. Quero cumprimentar aqui todos os funcionários e funcionárias da Casa de leis, 
nossos funcionários. Cumprimentar os funcionários públicos em geral e funcionárias. 
Cumprimentar aqui o presidente do Sindicato Uaslei, um camarada bacana e 
parabenizar você pelo seu trabalho em Nova Venécia e Vila Pavão. Cumprimentar o 
prefeito Bolinha, cumprimentar o vice-prefeito Tuílla, cumprimentar o Diretor da Escola 
o Theo, Theo é nosso Diretor do SEMEA Agostinho Batista Veloso a quem eu tenho 
a honra de falar Theo que participei do seu pleito da gestão daquela escola e assim 
por tudo, mais assim, principalmente pelo seu profissional e sua educação, seja bem-
vindo a esta Casa e de uma forma geral cumprimentar a todos. Eu só vou falar um 
pouquinho, uma meia hora, o prefeito já falou bastante, não precisa ficar falando muita 
coisa, mas dessas inúmeras obras eu tive o prazer, e o privilégio de levar algumas pra 
nossa comunidade. Né! Que foram obras importantes, que estava garrado ao longo 
dos anos, então prefeito, parabéns irmão, parabéns a você a toda equipe de governo. 
Um governo sério, trabalhou, a Câmara em especial também porque nós fizemos parte 
desse governo Zeca Biral você colocou bem, Vossa Excelência disse que a parceria 
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faz a diferença e faz. Nós tivemos um trabalho sério e um trabalho que foi reconhecido 
né, e, portanto, é um motivo de grande alegria hoje para todos nós, estamos aqui, 
porque é final de mandato, final de ano, todo mundo com saúde, né, a gente tem que 
agradecer muito. Deus prepara tudo pra gente. Até o amanhecer quando você acorda 
já está tudo preparado, isso engrandece, ilustra a vida de cada um de nós. Eu não 
poderia deixar de falar prefeito da forma honrrorosa “Correção nossa” - digo honrosa 
que Vossa Excelência levou esse mandato tanto como democrático que eu sempre 
gosto de falar isso daí, aonde uniu a Câmara de Vereadores, essa união tem uma 
pessoa que faz parte chama-se irmão Dalmiro, nosso Pastor Dalmiro, ele veio pra 
essa Casa de Leis, isso era um inferno mandato passado, Deus me perdoe a forma 
da palavra que só tinha briga, briga, quando não tinha briga não vinha ninguém. Né 
irmão Júlio? Mas brigar por uma causa justa é bacana mais pelos motivos que tinha 
meu Deus, só Deus na causa, mais graças a Deus acabou porque nós temos um 
prefeito democrático, um prefeito parceiro que valoriza o papel do vereador nessa 
Casa Legislativa, da vereadora né, eu quando você está lendo eu chego a pingar água 
na boca, vai ler bem assim lá na caixa, mas nós temos também o Edson que é 
excelente funcionário, parabéns pra você também que lê bem pra caramba também. 
Mas assim presidente Vossa Excelência tem o respeito desse povo, dessa câmara, 
dessa que vai assumir, pelo trabalho brilhante do Senhor, dos vereadores e de nossos 
funcionários, todos, porque nós recebemos ouro né, e isso é importante, nós temos 
que falar um pouquinho disso daí porque foi a câmara mais bacana dos 78 (setenta e 
oito) municípios do Estado do Espírito Santo e isso engrandece, ilustra os vereadores. 
Né! Eu quero deixar o meu pedido de desculpas a todos vocês, nossos vereadores, 
nossos funcionários por algum motivo a gente é grosso, meio mal educado porque a 
gente é lá da roça também. Né! E aí eles falam o cara é roceiro, mas não é, é a forma, 
cada um tem um jeito de falar, então deixar aqui os meus pedidos de desculpas. 
Desejar a todos Um Feliz Natal e um Prospero Ano Novo aí que seja repleto de paz e 
saúde que é o que mais importa. E que nós vamos tomar posse no dia primeiro, né, 
assumir um governo novo, governo com um prefeito novo, mais prefeito pode contar 
conosco nós vamos estar junto aí, pra administrar, pra ajudar trazer pro município 
aquilo que é nossa obrigação, fiscalizar. Nós vamos fiscalizar o senhor, o senhor pode 
ter certeza também porque isso é o nosso papel legitimo. Né! Não é porque a gente 
tem desconfiança é porque é legitimidade do mandato do vereador é fiscalizar e 
legislar é o que nós temos que fazer. Né! Então deixar nesse perfil prefeito eu quero 
deixar senhor muito à vontade, pode contar com o vereador Juvenal que nós estamos 
juntos para sim, dar continuidade a esse trabalho Bolinha. Você foi o nosso professor 
e eu mais uma vez voltar a Vossa pessoa. Entendeu? Nossos secretários, eu quero 
parabenizar a todos também porque assim, foi muito coletivo esse trabalho, esse 
mandato tem muita coisa, muita coisa, muito respeito por parte do secretariado que 
não havia isso daí antes, então esse mandato ilustrou, deu uma aula como se faz 
política. Como é ser democrático. Isso começa com o prefeito a do prefeito vai pro 
presidente, depois vai pros secretários e vereadores. Precisamos ser democráticos. 
Colocar as coisas no legítimo lugar. Cada um no seu lugar e saber que fiscalizar, ser 
certo, honesto, trabalhar e levar obras é obrigação do Poder Público. Meu muito 
obrigado a todos. Aplausos. Pronunciou o Senhor Presidente João Trancoso. 
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Obrigado Excelentíssimo vereador Juvenal Medici Ferreira pelas palavras. Neste 
momento aqui também quero franquear a palavra ao vereador inscrito Francisco de 
Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Boa noite a Mesa Diretora, 
Aristeu, Marquim, Jadismar e Ervino Kloss, eu quero diz pra vocês essa Câmara está 
muito bonita, muito obrigado a cada um, eu não vou falar o nome de todo mundo 
porque vai levar uma hora e vocês já estão cansados, mais quero agradecer a cada 
professor, a cada secretário, a cada funcionário dessa Casa de lei, prefeito vice-
prefeito, vereadores eleitos e quero dizer pra vocês, Zeca Biral, Neusdete, João 
Trancoso, Marquim, Aristeu, Kloss da saúde, muito obrigado a cada um de vocês, eu 
quero pedir desculpas a vocês se eu tiver feito alguma coisa com vocês aqui, que 
vocês não gostaram porque é triste a despedida, a despedida é triste, mais eu quero 
que vocês continua vindo nesta Casa de leis porque eu vou passar na casa de cada 
um de vocês e perguntar alguma coisa que eu vou poder fazer aqui dentro, eu, eu 
gosto de vocês, eu amo vocês e dizer de coração estamos juntos, estamos juntos isso 
aqui não acabou não, se der certo vocês voltam, volta, isso daqui não é, isso daqui é 
passageiro, um chega, o outro sai, um chega o outro sai, e assim vão cobrar gente e 
agradecer a cada um, muito obrigado gente, muito obrigado essa câmara, essa 
câmara aqui foi de rebentar e dizer para vocês que o Juvenal disse aqui eu vou entrar 
no gancho com você aqui, a nossa câmara foi selo de ouro não foi os vereadores não 
foi a câmara, foi o povo que trabalha aqui dentro, foi os funcionários, foi o secretário, 
foi o prefeito, foi o vice, foi todos que trabalham aqui dentro a nossa câmara foi selo 
de ouro e se Deus quiser essa que vai entrar aí, se nós trabalhar juntos, trabalhar 
juntos nós vai ser diamante. Viu! Que seja bem vindos aqui nesta Casa, vereadora 
Mara, vereador Leoni, Jadismar, Gecimar, Valdez Ferrari. Willian e Santim que seja 
bem vinda, vamos continuar, vamos trabalhar juntos, vamos alavancar o Pavão, uma 
cidade tão pequenininha que tem como a gente fazer tudo mais para fazer tudo precisa 
de parceria. Juvenal disse muito aqui, Aristeu disse que teve muito briga mais teve 
muita briga por quê? Prefeito se inaugurou uma obra não foi um vereador que ele não 
convidava. Ele não convidava, eu nem sei se teve obra. É nem sei se teve obra, mas 
é porque o prefeito era ruim demais. Quando o cara é ruim ninguém fala dele não, 
agora quando todo mundo fala isso aí que é importante pra nós aqui dentro, entrar, 
Gecimar participou com nós aqui, era briga uma encima da outra, também nós 
tínhamos que brigar porque os outros vereadores eram ruins demais, ruim, vereador 
covarde e aqui dentro não tem esse negócio não, entrar com marra é briga mesmo, 
mais briga pro bem do povo, se for pra prejudicar o povo não adianta entrar. Se entrar 
com marra aqui dentro é entrar pra quebrar o talo aqui dentro porque vai ter briga. 
Mais e dizendo para vocês, muito obrigado a cada um de vocês Aristeu, João, 
Neusdete, Zeca. Cadê o Kloss? Levanta vocês aí, Marquim, gente dá uma salva de 
palma pra esse povo nosso aí. Aplausos. E que Deus continue abençoando a família 
de vocês, a cada um de vocês. Bolinha estamos junto. E já vou deixar o meu nome 
escrito aqui pra mim vir ser candidato você tem que ser candidato a prefeito se não 
eu não venho mais, meu ciclo acaba aqui, eu estou parando aqui que eu já estou 
cansado disso aqui também já. Isso aqui cansa. O cara entra aqui e acha que é só 
salário, ele vai entrar ele vai ver a pega que é aqui é, não é só salário não, que esse 
salário aqui não compensa a gente brigar por causa disso daqui, mais agradecendo a 
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cada um, muito obrigado e que Deus proteja cada um de vocês, a família de cada um 
que está saindo e continua protegendo a cada um que tá chegando, “um Feliz Ano 
Novo, um Feliz Natal” pra cada um de vocês, que Deus continua abençoando. Muito 
obrigado. João, se prepara que o Juvenal já falou nós vamos fiscalizar o Senhor e o 
Senhor a pega aqui é brava, mais tá tranquilo, vamos na dignidade, na tranquilidade, 
vão trabalhar pro povo que a nossa vida aqui e trabalhar pro povo, se trabalha pro 
povo tem retorno, se não trabalha pro povo não tem retorno isso daí o povo gosta de 
mostrar, o povo gosta de ver, o povo não é brincadeira não. Valeu, um abraço e que 
Deus continua abençoando a cada um e continua vindo gente, vem mais vezes aqui, 
vem mais vezes aqui, aqui agora o roço ficou importante aqui é só obra, se nós, o 
João nem está precisando buscar obra, se ele continuar e terminar essas que estão 
aí, executar essas que está aí o pavão vai ficar no berço de ouro. Muito obrigado e 
que Deus abençoe a cada um, essas são minhas palavras. Aplausos. Pronunciou o 
Senhor Presidente: Obrigado Excelentíssimo. O vereador Francisco diz: Me dá licença 
aqui um pouquinho, e quero dizer pra todo funcionário púbico, eu protocolei um 
documento essa semana eu vou colocar pro Senhor João, já estou avisando o Senhor, 
eu não sei ou nessa ou na próxima, na próxima sessão né! Vai ter uma revisão do 
salário, aí é com o prefeito, eu protocolei uma revisão de salário pra cada funcionário 
público. Muito obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente: Valeu Excelentíssimo. 
Obrigado pelas palavras. Neste momento quero franquear a palavra também pra 
nossa Assessora legislativa. Rúbia Jhonath Schraiber. “Assim pronunciou”. Boa noite, 
cumprimento todos os presentes, em nome do João cumprimento todos os vereadores 
e em nome do prefeito cumprimento todos os presentes no plenário. Vim quebrar um 
pouco os protocolos, até escrevi porque eu não ia conseguir falar espontaneamente 
sem chorar, mas eu não poderia deixar de vir aqui hoje nessa última Sessão Ordinária 
e não falar um pouco dessa legislatura. Nós sabemos que esse ciclo está se 
encerrando e é com muita tristeza essa despedida, aliás não vamos chamar de 
despedida porque sempre vamos estar juntos, mas eu não poderia usar outra palavra 
porque além de todo profissionalismo nós adquirimos uma grande amizade nesse 
percurso, também sabemos e quero que os vereadores saibam que vocês fizeram 
história no nosso município, que o nome de cada um de vocês estará sempre gravado 
na história de Vila Pavão e por isso meus parabéns. E muito mais do que isso quero 
expressar minha profunda admiração e agradecimento em nome de todos os 
servidores da Câmara e com a licença da palavra, mas eu vou usar alguns apelidos. 
Vereador Zeca, Vereadora Neusdete, Vereador Juvenal cara legal, Senhor Ervino 
meu preferido, risos...Ele teve que sair pra levar a Rosana no médico. Aristeu, Jajá, 
Francis, e Marquim, eu quero principalmente agradecer por todo respeito e 
acolhimento desde a minha chegada na Câmara, aprendizado e experiencia que 
vivemos juntos das mais desafiadoras, problemáticas e as mais engraçadas, vocês 
estarão sempre no meu coração, cada um com sua personalidade, opiniões as vezes 
diferentes, mas unidos formaram um grupo forte, harmônico e que sempre lutou pelo 
bem estar de todos. Cada um se completou entre si e cumpriram com qualidade aquilo 
que se proporá a fazer. Muito obrigado por tudo. Estar com vocês foi um aprendizado 
além de profissional também de vida, vocês estarão sempre na minha história e na de 
muitas pessoas no nosso município. Essa também é a última Sessão Ordinária 
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presidida pelo nosso presidente João Trancoso. Agora eu vou ser bem breve pra eu 
tentar não chorar. Risos. O João foi nosso presidente nos últimos 04 (quatro) anos, 
com quem tivemos um gestor que nos ensinou muito além de questões técnicas mais 
também sobre tratamento humanizado. O João é amigo compreensivo e de muita 
sabedoria, lidou com maestria e muita paciência com alguns de nossos conflitos mais 
que sempre terminaram de forma positiva graças a sua compreensão e a sua mão 
sobre todos nós. Nos incentivou sempre a buscar o nosso melhor, seja incentivando 
como gestor com disponi... disponibilização de cursos, seja com suas conversas, 
conselhos, sua preocupação porque ele sempre soube que dando o nosso melhor a 
câmara também seria melhor. Posso dizer que formamos uma família e por essa nós 
não esperávamos. João sabia até mesmo quando um de nós não estava muito bem e 
não media esforços pra contribuir para a nossa melhora, chegava e perguntava: Hoje 
você não está muito bom né? Risos, e assim com as demais, e assim fomos criando 
laços que hoje estão bem amarrados e tenho certeza que irão continuar, pois 
levaremos pra vida. Eu aproveito o momento, nós ainda vamos ter um momento de 
confraternização dos vereadores interno mais eu não poderia deixar a nossa gratidão, 
a minha gratidão pelo nosso contato quase que diário, a presença de todos os 
vereadores, o respeito que eu sempre tive aqui desde a minha chegada, isso foi muito 
importante pra mim, a todos servidores também e apesar que anda termos nosso 
momento interno não poderia deixar de oficializar isso aqui e aproveito o momento pra 
deixar público que em razão desse inventivo que o João sempre deu para os 
servidores e também aos demais vereadores, esse incentivo de buscar o melhor, de 
abrir as portas pros servidores, de confiar no nosso trabalho, de nos fazer sentir 
importantes aqui dentro que é algo que eu tenho certeza que o João vai levar também 
pra prefeitura e sorte daqueles que souberem aproveitar isso dele. Hoje nós fechamos 
o mandato graças a esse incentivo essa união desse grupo como uma das câmaras 
mais transparentes do Estado Espirito Santo, pela primeira vez nós recebemos o selo 
ouro em Avaliação do Programa Nacional de Transparência Pública juntamente com 
o Tribunal de Contas aí eu deixei o selo aí que você puder mostrar, então eu agradeço 
por tudo em nome de todos os servidores, a essa equipe vocês certamente farão muita 
falta, eu espero que a próxima gestão seja parecida com a que fomos, igual nunca é 
mais espero que seja parecida, aprendemos e crescemos juntos. Agradeço também 
pela oportunidade que tive até aqui e obrigada por tudo e parabéns a todos e 
principalmente por estarmos fechando um mandato de transparência ouro. 
Transparência é algo muito questionável principalmente câmaras de vereadores é 
algo difícil de conseguir, então espero que a gente consiga, continue conseguindo 
isso. E eu posso dizer que estamos fechando esse mandato, os vereadores e os 
servidores deixamos o que chamamos de “casa limpa”, então os próximos que vão 
entrar vocês estarão entrando numa casa limpa e eu desejo boa sorte e que façamos 
muita união também assim com teve aqui pra esse progresso continuar. Essas são 
minhas palavras. Aplausos. Pronunciou o Senhor Presidente João Trancoso. Muito 
Obrigado pelas palavras Doutora Rúbia, né, assessora é Legislativa, muito obrigado. 
Pronunciou o Senhor Presidente João Trancoso. Observação: Neste momento eu 
desfaço a mesa e passo a presidência ao vice-presidente Juvenal Médici Ferreira para 
eu fazer uso da Tribuna livre. Neste momento o vice-presidente Juvenal Médici 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

261 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Ferreira assumindo a presidência concede a palavra ao vereador João Trancoso para 
fazer uso da Tribuna livre. “Assim se pronunciou”. Obrigado presidente. Início aqui 
agradecendo primeiramente a Deus e cumprimentando o presidente neste momento 
Juvenal Médici Ferreira, cumprimentando a nossa segunda secretária Neusdete 
Rossini Moreira, cumprimentando o Excelentíssimo segundo secretário José Carlos 
Biral, cumprimentando vereador Marcos Antônio, cumprimentando vereador 
Francisco, cumprimentando vereador Jadismar, cumprimentando vereador Aristeu e 
cumprimentando todos aqui presentes, já falei o nome de todos, aqui cumprimentando 
o Ezequiel Betzel  né, que está presente neste momento com a filha. Né? Muito 
obrigado aí pela presença. É quero aqui iniciar as minhas falas, né, agradecendo mais 
uma vez a Deus, né, por ter me dado essa oportunidade, essa oportunidade né, que 
hoje de uma forma inédita né, é, né, que eu sempre falo, né, que esses dias podia 
demorar mais um pouco passar, né, porque, é, hoje estou como vereador eleito, 
presidente, vereador, quer dizer: atual vereador, presidente e prefeito eleito no 
município. Né! Mais isso gente, é, é coisa do destino, talvez as pessoas não acreditam 
no destino da gente, mais é destino, porque eu João Trancoso saí da onde eu saí e 
pra tá chegando até aonde eu estou chegando isso é Deus me honrando, é Deus 
honrando a minha, a minha pessoa. Entendeu? Uma simples, né, nascido de uma 
família muito humilde, muito humilde. Gente eu não tenho vergonha de falar, eu 
lembro, assim, de mim muito pequeno, eu tenho uma lembrança muito boa, bem, bem 
pequenininho, eu já morei em casa de chão batido. Acho que aqui praticamente, 
ninguém conhece a casa de chão batido. Entendeu?  Que passava, passava, me, pra 
poder solar, bem soladinho, bosta de boi, aquela molinha e passava pra poder firmar, 
pra poder, não ficar saindo a terra. Entende? Eu já morei nessas casas. Eu já comi 
farinha com açúcar, farinha com açúcar ou senão azedinha. Alguém já viu falar aqui 
azedinha? Uns falam pau ferro. Né! Aquela frutinha. Entendeu? Pra matar a fome. Pra 
mim sobreviver, pra minha sobrevivência, porque Deus tinha um projeto na min há 
vida. Né! Deus tinha um projeto na minha vida e quando Deus tem um projeto na vida 
do ser humano. Né! Ele cuida. Pode passar o que passar ele cuida, ele cuidou da 
minha vida até aqui me honrou com a eleição de prefeito. Quero aqui agradecer aos 
3.563 (cinco mil trezentos e sessenta e três) votos que eu obtive no Município de Vila 
Pavão, numa disputa de 03, (três) candidatos, numa disputa de 03, (três) candidatos 

obtive 3.563 (cinco mil trezentos e sessenta e três) votos. Né! E isso é só gratidão a 
esse povo, também aqui, quero agradecer a equipe, a equipe nossa de campanha 
que fez um brilhante trabalho, que fez um muito, as nossas lideranças, todas as 
lideranças políticas, todos os candidatos que participaram das eleições, das nossas 
chapas, encabeçadas por João Trancoso e Tuílla. Né! Agradecer também nosso chefe 
maior, né, que é o prefeito Uelikson Boone que teve junto, né, teve junto com nóis né, 
nos dando aí né, um suporte imenso na nossa campanha, né, administrando aí a 
nossa campanha com muita sabedoria, com muita inteligência, com muita dedicação 
e assim por diante é já falei, né, um pouco da minha vida, se eu  for falar né, eu acho, 
se nós ficar o resto da noite aqui não vai, não vamos conseguir, né, todo mundo 
praticamente todo mundo sabe, né, que eu morava na fazenda Trevizane, saí de lá 
no ano de 2002 (dois mil e dois) no final de 2002 vim, vim pra Vila Pavão  aqui pra 
sede do município, entrei em fevereiro de 2003 (dois mil e três) na secretaria de 
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agricultura como operador de máquinas né, e de lá é com a graça de Deus vim sempre 
subindo um degrauzinho, sempre subindo um degrauzinho. Né! Cheguei ser no ano 
de 2008 (dois mil e oito) secretário de agricultura e meio ambiente por um período e 
depois disputei uma eleição perdi uma eleição foi o 6º (sexto) vereador candidato mais 
votado município e perdi a eleição. Né! Mais aí eu tive a humildade de colocar minha 
caixinha de ferramenta e atuar 04 (quatro) anos como eletricista. Entendeu? E aí na 
próxima vir novamente como vereador ou foi o segundo vereador mais votado do 
município com diferença do primeiro de 12 (doze) votos. Né! Praticamente a primeira 
que eu entrei dentro da Câmara, já entrei presidindo a Câmara, isso aí agradeço aos 
companheiros que me confiaram, né, o voto e confiaram na minha pessoa. Aí na 
próxima, na próxima, no próximo Biênio, né, fiquei fora e aí chegou a ultima eleição e 
dentro dessa segunda eleição, estou aqui mais uma vez agradecendo a esses ilustres 
vereadores que fomos mais do que irmãos pra mim vocês foram mais do que irmãos, 
um irmão, uma pessoa da minha família é que sempre, é acreditou no meu potencial 
como gestor dessa Casa Legislativa. Tá! Muito obrigado vocês que me confiaram o 
voto como presidente tanto no primeiro Biênio com o segundo Biênio. Né? Estou aqui 
nesses 04 (quatro) anos dessa gestão como presidente. Né! E Aí, que chegou, né, 
alguém já me antecedeu aqui, né, falou da, da nossa união aqui entre vereadores, 
entre funcionários, né, eu, graças a Deus eu sou uma pessoa muito tranquila, uma 
pessoa calma, uma pessoa que quando o fogo nem começou a subir fumaça direito 
eu já começo a jogar água pra poder não incendiar muito. Intendeu? Isso aí eu 
agradeço a Deus que Deus me deu. Né! É, esse, esse, esse poder e também gente é 
quero aqui é parabenizar o trabalho do nosso prefeito. Trabalho brilhante, junto com 
nóis vereadores. Né! Nosso vice-prefeito, os nossos secretários. Né! Que fez um 
brilhante trabalho. Né! E a todos aqueles, toda equipe, toda equipe. Né! É de trabalho 
da Prefeitura Municipal   de Vila Pavão que hoje, por isso que hoje temos um Vila 
Pavão diferente, nós temos um Vila Pavão diferente. Um Vila Pavão que brilha. Hoje 
nós temos um Vila Pavão que brilha. Né! E assim, né, também gente, eu não posso 
esquecer dos nossos servidores aqui desta Casa Legislativa. Está chegando ao fim 
de uma etapa da minha vida. Né! De uma etapa como gestor, vereador e gestor dessa 
Casa Legislativa. Não poderia terminar sem expressar algumas palavras e alguns 
agradecimentos, agradecimento aqui a nossa diretora Estefânia, né, aos nosso é, 
nosso querido é chefe de plenário que é o Edson. Né! Ao meu menino que eu chamo 
meu menino Diego. Né! A doutora Rúbia. A nossa festeira aqui da Câmara. Né! Ao 
irmão Dalmiro, Pastor Dalmiro, a Zenilda. Né! É uma pessoa que faz as Atas aqui né, 
uma pessoa que tem um trabalho brilhante aqui dentro da Câmara, todos, a Rafaela 
que recebe, né, a s nossas pessoas. A Nilza nossa tesoureira que toma conta aqui 
do, do cash aqui da Câmara. Né! Ao Paulo, né, Paulo né, diretor do RH (Recursos 
Humanos) aqui da prefeitura. Né! A Zilda, a Zilda a nossa chefe, a Zilda é a nossa 
chefe aqui. Risos. Né! E ao Carlinhos, né, José Carlos Araújo nosso contador aqui 
desta Casa legislativa. Fazer parte desta equipe de trabalho foi uma verdadeira honra 
e não me arrependi em nenhum momento de ter passado por aqui, de forma alguma, 
vocês podem ter certeza disso. Levarei cada um de vocês a onde eu estiver na minha 
vida até quando Deus quiser, me der o sopro de vida que ele me deu lá, lá no início. 
Né! A cada um de vocês no meu coração, vocês podem ter certeza disso, a cada um 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

263 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

de vocês, estimados amigos, companheiros de trabalho. Né! E desejo muito sucesso 
para todos vocês e também agradecer pelos esforços de cada um, né, de esta Casa 
ter obtido 92,2 % (noventa e dois virgula dois por cento) em transparência, né, que tá 
ali, mostrei ainda agora pouco para todos vocês. Né! O “selo ouro” de transparência 
isso é uma coisa muito importante, isso é porque temos união, tivemos união, né, 
dentro do nosso trabalho, tivemos respeito, tivemos comunicação. Né! E por isso né, 
que está aí mais, né, um, um objetivo né, que todo, todo presidente, todo presidente 
ele almeja isso aí, eu não sei se vai dar certo, mas ele almeja, mais isso é com muito 
trabalho, com muito amor, com muito carinho e com muita dedicação. Né! Que a gente 
obtém né, esse é, esse selo. Né! E espero, né, que a próxima Câmara possa ser unida 
também. Entendeu? Que todos, né, possam pensar, sempre ter a visão necessária. 
Né! Que nós temos é quase 10.000 (dez mil) habitantes aqui no município, que nós 
temos que levar o bem estar para todos eles. E também antes de encerrar aqui a 
minha fala quero também desejar a todos “Um Feliz Natal” que neste Natal as famílias 
sintam ainda mais forte o significado da palavra Amor, que sejamos iluminados pela 
luz da paz, da união e da solidariedade transformando os nossos dias em paz, de 
felicidade. É tempo de festa natalina, sejam de fraternidade em todos os lares e que 
em 2025 (dois mil e vinte e cinco) as famílias possam, é, que estejam ainda mais 
unidas pela paz e pelo amor. Queremos neste momento desejar a cada um cidadão 
Pavoense, como também amigos e visitantes e nossas famílias “Um Feliz Natal” cheio 
de paz e que Jesus realmente venha abençoa - lós em todos os sentidos a vida de 
cada um. São minhas palavras e meu muito obrigado a todos. Aplausos. Pronunciou 
o Senhor Presidente Juvenal Médici Ferreira, neste momento eu desfaço a 
presidência e passo a palavra ao presidente João Trancoso para dar continuidade aos 
trabalhos. Pronunciou o vereador João Trancoso neste momento eu assumo 
novamente a Presidência para dar continuidade aos nossos trabalhos. Gente neste 
momento de acordo com o Regimento Interno - artigo 121- A ata da última sessão de 
cada legislatura será redigida e submetida à aprovação com qualquer número, antes 
do término da sessão. Ata da 80ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila 
Pavão – ES, ocorrida no dia 17 (dezessete) dias do mês de dezembro do ano de 2024 
(dois mil e vinte e quatro). Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Ata Aprovada pela maioria absoluta com a ausência do 
Vereador Ervino Carlos Kloss. Observação: Que se retirou por causa de uma 
questão de saúde familiar. Neste momento partimos para o encerramento 
agradecendo aqui mais uma vez, né, a presença de todos aqui presentes. Né1 
Agradecendo o nosso prefeito que fez uma fala, uma fala que trouxe aí, né, é para 
cada cum de nós aí, né, muita, muita alegria, né, em saber que tivemos essas obras 
aí passado pelas mãos do nosso prefeito, passado, muitas aqui pelo, por esse plenário 
em votação, então a gente fica muito feliz e assim também quero terminar aqui, né, 
uma coisa que eu esqueci de falar ali é pedindo aí desculpas aos, aos nobres edis  
vereadores e aos nossos funcionários desta Casa Legislativa, né, por algum motivo, 
algum momento, ou talvez de distração da gente, se eu ofendi a cada um de vocês, 
né, eu peço aqui desculpas. Né! E em seguida também peço perdão, que vocês me 
perdoem. Né! Por algum momento, por alguma falha. Né! Algum momento aí de 
descontração se eu ofendi algum de vocês. Ok! E neste momento gente, e em nome 
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de Deus eu declaro encerrada essa sessão, declaro encerrada essa Sessão 
Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, 
lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 17 
(dezessete) dias do mês de dezembro do ano de 2024. 
 
 
 
 
      João Trancoso                                      Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                          Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


